



Federazione Italiana Sport Equestri
Comitato Regionale Emilia Romagna

**VERBALE DI RIUNIONE DI CONSIGLIO
COMITATO REGIONALE F.I.S.E. Emilia Romagna
Bologna, 18/12/2017**

Il giorno 18 Dicembre 2017 presso la sede CRER alle ore 18:40 erano presenti:

Il Presidente Ruggero Sassi
Angelo Alpi
Niccolò Bagni
Greta Braglia
Paolo Cervi
Marco Gazzarrini
Floriana Galatioto
Carlo Alberto Sgargi
Revisore dei Conti Anita Moretta

Alle ore 18:50 Giovanni Sbaraglia

Assenti:
Marco Vitali
Davide Zanghi dalle Olle

A causa dell'assenza giustificata del Segretario Davide Zanghi dalle Olle, il Vice Presidente Angelo Alpi accetta di assumere l'incarico di Segretario.

Il Presidente del CRER apre la riunione informando i presenti circa la buona riuscita dei Campionati Regionali Indoor e si complimenta con il Comitato Organizzatore e con chi ha collaborato per la riuscita. Anche i Consiglieri confermano l'ottima organizzazione, buoni percorsi, nonostante qualche emozioni da parte dei cavalieri nella giornata di apertura. Giudici e speaker hanno collaborato e sono stati parte attiva perché tutto andasse bene.

Bilancio preventivo: il Presidente Ruggero Sassi illustra il bilancio preventivo 2018 modificato in base alle indicazioni della Federazione Centrale in fatto di contributi federali. La Dott.ssa Anita Moretta dà lettura anche della relazione al Bilancio Preventivo 2018 con alcuni chiarimenti richiesti dai Consiglieri. Il Bilancio Preventivo 2018 viene approvato all'unanimità dal Consiglio Regionale. Il Presidente ricorda che nel 2018 sarà necessario ridurre le spese e a tal proposito comunica la decisione di formalizzare la procedura secondo la quale ogni rimborso verrà accettato solamente se il percipiente avrà ricevuto lettera d'incarico per ogni manifestazione, lettera che dovrà essere accettata dall'interessato.



Federazione Italiana Sport Equestri
Comitato Regionale Emilia Romagna

Programmi sportivi: si propone di organizzare una riunione con i referenti delle discipline per la redazione dei regolamenti regionali dei diversi progetti e in seguito una riunione esplicativa con gli Istruttori della Regione. I Consiglieri Galatioto e Sbaraglia presenteranno alla FISE Centrale alcune proposte di modifica al Regolamento Progetto Spor Lodovico Nava. La riunione con gli Istruttori potrebbe essere effettuata in data 22 gennaio, ma solo se verranno presentati dalla FISE i Regolamenti dei Progetti Sport delle discipline olimpiche. A tal proposito la riunione di calendario sarà effettuata in qualsiasi caso alle 15:30.

Vista la mancanza di giudici di Dressage e Completo in Regione, si propone di organizzare corsi per giudici delle due discipline; Marco Gazzarrini si propone per verificare la possibilità di organizzazione dei corsi e le modalità di richiesta alla FISE, anche aggregandosi con le Regioni limitrofe Toscana e Veneto. Entro metà gennaio il Consigliere Gazzarrini illustrerà quanto appreso dalla FISE Centrale in merito.

Reining: per quanto riguarda il Reining, il Presidente fa notare come i progetti pervenuti da Arer e da Greta Braglia siano agli opposti. Legge il progetto proposto da Greta Braglia e Vera Eliani e viene deciso di invitare un rappresentante ARER per un confronto e una discussione sul loro progetto che prevede una spesa per il CRER di circa 16.000,00 Euro.

Club: in seguito si affronta la richiesta dei premi del Settore Club e il Consiglio prende atto delle richieste effettuate da parte del referente Anna Cigarini. Vengono approvate le richieste riguardo il premio al podio del il Trofeo Pony Club dell'Anno 2017 per un totale di € 3.000,00 e la richiesta di contributo per i circoli che hanno portato allievi ai Campionati Italiani per un totale di € 5.500,00.

Endurance: sono pronte le classifiche endurance e il referente Carlo Alberto Sgargi chiarisce che i numeri sono ridotti in quanto sono stati inseriti i binomi che hanno partecipato ad almeno due gare.

La discussione devia sulla Campagna Affiliazioni 2018; il Consigliere Paolo Cervi auspica un aiuto importante da parte della segreteria del Comitato Regionale a quelle associazioni che incontrano difficoltà nel reperimento e upload dei documenti richiesti dalla FISE.

Il Presidente Ruggero Sassi prende la parola e informa i presenti sulla volontà di acquistare una cospicua quantità di libri "Fratelli D'Inzeo" di Umberto Martuscelli da utilizzare come premi e il consiglio approva la decisione. Viene quindi deciso di acquistare 100 copie dei libri per un totale di € 7.000,00 IVA compresa, che graverà sul bilancio preventivo 2017.

Per quanto riguarda la nomina dei Referenti, il Presidente Sassi legge le due circolari FISE con la richiesta di comunicazione dei nominativi. Il Presidente comunica che i referenti verranno nominati nel prossimo consiglio e propone come referente per Attività Social e Media (nuova figura richiesta da FISE) il Consigliere Davide Zanghi dalle Olle. Essendo però assente verrà contattato telefonicamente dal Presidente per la conferma.



Federazione Italiana Sport Equestri
Comitato Regionale Emilia Romagna

Alle ore 20:15 la Dott.ssa Moretta lascia la riunione.

Dressage: per quanto riguarda il calendario regionale dressage, dove compaiono diverse contemporanee, viene deciso che i comitati organizzatori prendano accordi per gli spostamenti del caso.

Galà dell'equitazione: il Presidente Sassi illustra le proposte e il preventivo per la cena con premiazione. Esclusa la proposta presso la Fiera per il costo troppo oneroso, rimangono due alternative: Hotel Savoia e GESE. Il consigliere Bagni si informerà riguardo il preventivo per catering, pavimentazione, riscaldamento, ecc... per confrontare la proposta con quella del Savoia. La data scelta è quella del 19 febbraio. Nel frattempo verrà predisposta una delibera per il versamento di € 3.000,00 quale caparra a conferma location e data che graverà sul bilancio preventivo 2017. In previsione della serata, dovendo prevedere trofei per tutti i premiati e potendo usufruire degli sconti presentati dal fornitore Paolo Pancaldi, viene deciso all'unanimità di acquistare una fornitura completa di trofei per l'importo di € 8.720,00 + IVA 22% per un totale di € 10.638,40, importo che graverà sul bilancio preventivo 2017.

Alle 20:45 il consigliere Marco Gazzarrini lascia la riunione.

Campionati Regionali Salto Indoor: il Presidente propone di ripristinare la Coppa Challenge per la gara a squadre e istituire una Coppa Challenge anche per una gara a squadre sulle categorie basse. Propone inoltre di effettuare il campionato in due fine settimana differenti: nel primo fine settimana verranno inserite in un concorso tipo B le due gare a squadre (una solo per brevetti e una per B-1°G e 2°G) più i Campionati 4/5/6 anni, mentre nel fine settimana successivo verranno effettuati i Campionati Regionali Individuali.

Verrà predisposta una delibera per l'acquisto di una pagina sulla rivista Poniamo per l'anno 2018 e la spesa di € 1.000,00 + IVA 22% per un totale di € 1.220,00 graverà sul bilancio preventivo 2017.

Avendo esaurito le scorte di coccarde presenti presso il Comitato Regionale per tutte le discipline, il Consiglio all'unanimità concorda l'acquisto di una fornitura minima di 250 coccarde + 13 coccarde "proprietario" + 18 collari per cavallo + 36 coccarde "1° classificato" con relative personalizzazioni per un totale di € 1.093,54 + IVA 22% per un totale di € 1.334,12 da Orsa Maggiore Style SAS, importo che graverà sul bilancio preventivo 2017.

Il Consigliere Niccolò Bagni propone l'acquisto di giacche personalizzate CRER da tenere in magazzino, più giacche per ogni taglia, per poter garantire a tutti i binomi selezionati la partecipazione con la divisa ufficiale alle gare di interesse regionale e nazionale per le varie discipline. Il Presidente è concorde e avrebbe piacere di lasciare le stesse per tutto l'anno ai tesserati selezionati, per promuovere l'appartenenza alla Regione.



Federazione Italiana Sport Equestri
Comitato Regionale Emilia Romagna

Dovendo provvedere alla nomina delle squadre in rappresentanza del Comitato Regionali nelle manifestazione di interesse federale il Consiglio approva all'unanimità l'acquisto di n. 5 giacche da donna e n. 3 giacche da uomo dal fornitore Selleria Sandri SaS per un totale di € 2.890,00 + IVA 22% per un totale di € 3.525,80 che graverà sul bilancio preventivo 2017.

Sempre per la nomina delle squadre e degli atleti selezionati in rappresentanza del Comitato Regionale per le varie discipline, essendo esaurite le scorte di sottosella del CRER, il Consiglio approva all'unanimità l'acquisto di n. 100 sottosella personalizzati CRER per l'importo di € 3.688,50 + IVA 22% per un totale di € 4.499,97 che graverà sul bilancio preventivo 2017.

Le delibere degli acquisti approvati saranno ratificate nella prossima riunione di Consiglio.

Si leggono e approvano all'unanimità le delibere n.:

- DELIBERA 59 – KEP ITALIA ACQUISTO 11 IMBOTTITURE PER PARTECIPAZIONE A VERONA 2017
- DELIBERA 60 – ACQUISTO MEDAGLIE D'ORO PER CAMP REG CLUB INDOOR
- DELIBERA 61 – CONTRIBUTO ASD I GIRASOLI PER ORGA PROGE REINING
- DELIBERA 63 – ACQUISTO PREMI PER CAMP REG INDOOR 2017
- DELIBERA 64 – ACQUISTO COCCARDE PER CAMP REG INDOOR 2017
- DELIBERA 66 – PRENOTAZIONE TAVOLO PER 6 PERSONE MEMORIAL DALLA CHIESA
- DELIBERA 67 – ACQUISTO PANETTONI NATALIZZI PER CAMP REG INDOOR 2017
- DELIBERA 68 – ACQUISTO BOCCIONI ACQUA PER DISTRIBUTORE UFFICIO CRER

Si leggono per conoscenza le seguenti Delibere d'urgenza:

- DELIBERA 62 D'URGENZA – CONTRIBUTO FINALISTI CAMP ITA REINING 2017
- DELIBERA 65 D'URGENZA – CONVOCAZIONE SQUADRE PONYLANDIA 2017

Null'altro essendoci da deliberata, alle ore 21:00 il consiglio si scioglie.

Il Vice Presidente
Angelo Alpi

Il Presidente
Ruggero Sassi